

促进世界产区对话合作

蓬莱海岸葡萄酒持续提升产区国际影响力

近日,摩尔多瓦政府、科研机构的管理人员和企业高管组成的研修班到蓬莱区调研葡萄酒产业,摩方一行先后参观龙岱、逃牛岭等7家酒庄,期间进行了技术交流和葡萄酒品鉴,并与蓬莱区酒庄互赠礼物,增进了双方间的友好关系。摩方一行详细了解了龙岱酒庄种植酿造理念;与逃牛岭酒庄酿酒师交流酿造经验;对安诺酒庄2021年份新酒进行品鉴并给予高度评价;在仙岛酒庄,双方围绕葡萄种植技术展开交流;在龙亭酒庄,双方围绕有机葡萄酒和生物动力法展开交流;在君顶酒庄,详细了解中国葡萄酒发展脉络;参观了极具中式唐风风格的国宾酒庄。经过为期两天的研修,摩方对蓬莱区葡萄酒产业给予了高度评价。

近年来,蓬莱致力于打造世界水平的海岸葡萄酒产区,蓬莱海岸葡萄酒在国际上的影响力得到显著提升。作为世界优秀的海岸酿酒葡萄产区,蓬莱具有得天独厚的自然条件及种植栽培条件,是世界上少数拥有优质酿酒葡萄生长的阳光(SUN)、砂砾(SAND)、海洋(SEA)的“3S”法则条件的产

(刘晓阳 禹晶)



研修班成员品鉴安诺酒庄酒。

修复古船

蓬莱古船博物馆位于蓬莱阁小海的西南岸,是一座以古登州港与出土古船为主题的专业性遗址博物馆。馆内主要展示了在蓬莱出土的4艘元明时期的中外古船等国家珍贵文物。这是国内第二个陈列古船的专题性博物馆,是研究我国古代军港、传统造船技术和东方海上丝绸之路不可多得的实物史料。

近日,蓬莱古船博物馆三号古船保护性修复工程正式启动。工程将重点针对船体保存现状及存在的主要问题,通过清理、脱盐、加固、修复、防霉防虫、封护等保护修复技术措施,减缓病害的发展,增强船体的稳定性和结构的完整性,延长船体寿命,实现文物资源永续利用。

据了解,三号古船于2005年在蓬莱水城小海第二次清淤时发掘,为明初朝鲜半岛的高丽货船,是中韩两国交流史的重要实物例证。古船出土后,历经7年脱水脱盐化学保护,才呈现在游客和市民面前。但因其一直处于展厅暴露状态,受环境变化的影响,导致木材开裂、变形、沉积盐析出,并滋生霉菌等微生物病害。

“这些出土的古船,为我们对蓬莱水城、登州古港的变迁、古代海外交通、贸易发展以及造船技术与海防建设的研究提供了宝贵的佐证。”海上丝绸之路博物馆馆长修琳琳介绍,本次保护修复工程预计2024年初完工,修复后的三号古船将重新焕发文物生机,继续向游客和市民展示登州古港的历史记忆。

(刘晓阳 修琳琳)



三号古船基线以北区域正在进行纸浆敷贴脱盐,文物修复老师在现场进行技术指导并与馆内人员进行交流。

村村连电商助农联盟成立

蓬莱区妇联晒出上半年工作骄人成绩单

接力续航,再谱新篇。为总结上半年全区妇联工作的成绩和经验,厘清工作思路,提升工作实效,凝聚力量推动下一步妇联工作,更好地助力区委“11288”战略实施,近日,蓬莱区妇联召开2023年度半年工作总结会议,晒出了上半年工作的骄人成绩单。

晒成绩 比亮点

情系新业态、“五彩执委”品牌创新、青年人才联谊会、电商培训为妇女赋能、百千万巾帼大宣讲、“姐妹花”村村连电商助农联盟成立……上半年,蓬莱区妇联一系列工作取得了骄人成绩,获得全国最美家庭——邱志娇家庭、山东省“十佳兵妈妈”——迟英萍、山东省“在美丽庭院建设工作中表现突出村集体”——大辛店镇新兴村、山东省妇女

联第三届“最受妇女儿童欢迎的社会服务项目”1个——杏韵·幸福家护航服务项目、烟台市级文明家庭6户、烟台市级先进集体5个、烟台市级先进个人28人等荣誉。

会上,各镇街妇联针对上半年工作亮点及下半年工作计划进行了交流汇报。区妇联党组书记、主席王晓梅结合各镇街实际,逐一进行点评。王晓梅指出,上半年,全区各级妇联组织坚持围绕中心服务大局,紧盯思想引领、巾帼建功、家庭建设、维权关爱、组织建设等方面做了大量有特色、有效的工作,团结带领全区广大妇女为奋力建设新时代的人间仙境贡献了巾帼力量。

树典型 鼓干劲

各部室总结了上半年来在“五彩执委”

各项工作中表现突出的镇街,并评选出先进典型进行表扬。

红色执委思想引领先进镇/街妇联:登州街道等;绿色执委家庭建设先进镇/街妇联:大柳行镇等;金色执委创业发展先进镇/街妇联:登州街道等;橙色执委志愿服务先进镇/街妇联:登州街道等;蓝色执委平安社会建设先进镇/街妇联:蓬莱阁街道等。

现场汇报亮点突出典型:蓬莱阁街道妇联、刘家沟镇妇联、大辛店镇妇联、北沟镇妇联、小门家镇妇联。

细部署 启新程

王晓梅对下半年工作提出要求:要做政治上的“明白人”,强化政治意识,紧紧围绕

区委、区政府中心工作,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。要做服务妇女群众的“贴心人”,围绕中心服务大局,广泛开展“百千万巾帼大宣讲”活动,深化“木兰妈妈共富小快车”系列行动,聚力家庭家教家风建设,常态化做好维权关爱服务,深化妇联组织改革创新。要做脚踏实地的“干事人”,主动承担起“娘家人”的责任,从基层群众的根本利益和发展需求出发,把服务大局、服务妇女的举措谋划得更务实更有效。要做发展路上的“领路人”,以“事争一流,唯旗是夺”的担当,狠抓重点关键,凝聚工作合力,创新方式方法,让全区各级妇联组织在新征程体现新作为、在新时代展示新风貌,抓好各项工作落地落实,推动全区妇女事业高质量发展。

(刘晓阳 孙雅洁)

打好干部培养“组合拳”

今年以来,蓬莱经济开发区以全面提升干部素质为目标,锚定“争先进位、跨越发展”要求,坚持以提升能力为核心,将学习贯彻党的二十大精神与“四大”活动有机结合,高点定位、系统谋划、整体推进,着力锻造一支当下有活力、发展有潜力、未来有竞争力的优秀干部队伍,为开发区高质量发展提供人才保障。

做表率、强作风、增质效

开展领导干部“上讲台、站前排、跟我们”学习示范活动,党工委书记带头讲党课、传知识,班子成员主动围绕开发区主责主业开讲,形成以讲促学、以讲带学的良好风气,进一步补齐机关干部业务知识短板,切实提高机关干部“提笔能写、开口能讲、问策能

对、遇事能干”的综合能力,锻造高素质专业化干部队伍,开创高质量发展新局面。

沉一线、经风雨、壮筋骨

坚持以实践锻炼为重点,搭建干部干事创业平台。将重点工作、重点任务一线作为培养锻炼干部的主战场,组织年轻干部实地观摩园区重点项目,先后赴爱博诺德、上海电气、高端家居智慧板材二期3个重点项目一线开展现场教学,在“实境课堂”以“沉浸式”教学方式为干部“充电赋能”。

绽光彩、展风貌、共成长

注重多元培养,成立6支企业服务队深入企业一线开展“解读微政策、提供微服

务、解决微问题”活动,累计帮助企业解决业务咨询、手续办理、招工用工等问题50余个。

组织开展“初心永向党、奋斗绽芳华”演讲比赛,干部紧扣主题,从不同层面、不同角度讲述自身工作的感悟和体会,充分展现了开发区干部忠诚担当、昂扬向上的良好风貌。

说业务、促学习、提技能

为拓展干部基础能力素质、拔尖提升业务能力,进一步激发干部学习热情,以讲促学、以讲促学、以专促干,组织开展业务大讲堂、我的业务我来讲活动,轮流讲授科室业务知识和工作流程,目前已开12期24人次,形成了“讲学习、比业务、强素质、促作

风”的良好氛围,干部履职能力和工作成效得到双提升。

谈感悟、话成长、提干劲

搭建干部“成长链”,建设精进、高效的干部队伍。定期开展干部交流会,围绕安全生产、招商引资、项目建设、产业发展、党建引领等方面,立足自身岗位经历,从不同角度交流心得体会,分享收获感悟,工作作风明显转变,工作效能得到显著提升。

下一步,开发区将继续完善常态化、长效化干部培养工作机制,精准打出干部培育培养“组合拳”,着力在涵养政治品质、磨砺高强本领、打造过硬作风上下功夫,高品质打造干部培养链,为开发区起势腾飞提供坚强后盾。

(刘晓阳 刘雨航)

北沟镇举办城乡公益性岗位岗前培训班——

培训一人,上岗一人

为进一步提升城乡公益性岗位人员的适应岗位任职能力,达到岗位任职标准,切实发挥好公益性岗位工作人员作用,提升公益性岗位工作人员服务水平,8月17日,北沟镇城乡公益性岗位岗前培训班正式启动。

在开班仪式上,北沟镇党委副书记毕源良强调,选聘为公益性岗位成员,一定要自觉从大局上思考问题,把工作放到参与乡村振兴和贡献社会这个大局上思考、定位。要树立服从意识、服务意识。选为公益性岗位成员,要严格服从村级和镇里的统一管理,勤于学习、踏实工作。要有勤恳踏实的工作作风,做好角色转换,尽快熟悉乡村振兴基本政策要求,尽快成为合格的公益性岗位成员。要树立整体意识、树牢“一盘棋”思想。工作中要自觉置身于村级事务的参与者和实践者,要加强与村“两委”的协作,积极把分配的工作开展好,要自觉抵制外部环境的不良影响,树立良好的公益性岗位形象。

镇人社所分管领导秦洪波组织公益性岗位成员围绕公益性岗位性质、工作内容等相关政策作了全面解读。本次培训分三期进行,请专业培训机构老师采取“集中授课+现场教学”的形式,重点围绕岗位政策规定要求、职责任务、安全防护、劳动精神、职业道德劳动精神、职业道德、村容保洁、公共文化设施使用和维护、垃圾分类、护林防火、养老服务日常基本操作技能及注意事项、卫生防疫安全知识、消防现场应急演练等通用知识和专业技能实施精准培训教学,突出培训内容的实操性,切实提升培训对象履职能力和技能水平。对辖区内新录用的城乡公益性岗位工作人员开展系统化、职业化的全覆盖培训。通过本次培训,做到安置一人、培训一人、上岗一人。

(刘晓阳 秦洪波)

邀请国内大咖授课

蓬莱区教育系统开展暑期干部培训

为提升领导干部的理论素养、知识水平和执政能力,推动全区教育高质量发展,蓬莱区教育系统举办2023年暑期中小学领导干部高级研修班。

研修班邀请江苏南通启东中学校长、青岛即墨第二十八中学校长、国家教育行政学院教授分别就“精细管理”“融合发展”“突发事件处置与应急管理”开展培训。此次领导干部培训是贯彻落实“大培训、大练兵、大比武、大竞赛”的现实需要和具体举措,学员纷纷表示,新学期要将学习成果转化成工作实效,凝聚聚力铸魂,潜心赋能育人。

各学校校长及中层以上领导干部共270余人参加培训。

(刘晓阳 姜海宁)

蓬莱区开展突发液氨泄漏应急救援演习 以练促战保驾护航

为加强全区涉氨制冷企业安全监管,促进企业提高特种设备应急救援能力,最大程度保障群众生命和财产安全,蓬莱区市场监管局日前在蓬莱汇洋食品有限公司组织开展特种设备应急救援演练,涵盖现场指挥、组织疏散、设备抢修和消防救援等全过程,切实提升特种设备应急救援能力。

当天上午9时,演练正式开始。演练假设2号制冷机房正在进行生产作业时,中间冷却器管阀松动造成氨气泄漏,机房控制室氨报警器报警,企业立即展开自救,并启动应急预案。随即,灭火、救援、疏散、警戒等小组立即进入实战状态,按责任分工开展救援工作。灭火组人员穿戴防护用具,对泄漏区域大面积用消防水稀释,对泄漏的管阀进行抢修和维护;疏散组对人员进行紧急疏散撤离。经过紧急抢修,中间冷却器泄漏部位修复,在监测显示正常后,氨站投入使用,演练活动圆满结束。

演练结束后,现场总指挥进行了点评,对演练中存在的问题进行剖析。蓬莱区市场监管局要求各单位要认真总结经验、查找不足,达到以练促战的目的,切实提高各联动单位之间协同作战的能力,进一步提高特种设备领域安全事故应急处置能力,为经济社会高质量发展保驾护航。

(刘晓阳 刘帅春)

一举实现双突破

蓬莱港展现重大件吊装硬核实力



近日,随着自重213T的大件模块在两台船机配合操作下稳稳落入“长江”轮船舱内,山东港口烟台港蓬莱港公司首次实现双船机自主抬吊作业获得成功,并创造模块最快吊装时间20分钟的新纪录。

“长江”轮抵港前,公司接到客户反馈该班次船舶由于海上延迟,面临滞期风险,同时该船舱内空间紧张,恳请港口能够给予适当帮助,保证舱内积载率,压缩货物吊装作业及手续办理时间,确保货物如期交付。

收到客户信息后,蓬莱港公司高度重视,充分发挥党组织战斗堡垒作用,“守起配载”“鹏宇指揮”等党员品牌发挥示范引领作用,通过手续预约办理、双船机配合作业桌面推演、船舶配载精准定位模拟等一系列事前备战,确保作业进展顺利。

作业期间,为确保积载模拟定位与船舶实际舱容的一致性,作业人员顶着40℃的高温在舱内测量、定位,通过动态微调保证货物堆放准确,力求满舱满载。同时组织骨干力量参与吊装作业提升吊装效率,提高货物周转速度,为货代公司节约大量运输成本。最终仅用39个小时完成全船作业任务,较计划提前6小时完成,确保货物的如期交付。

作业完成后不久,船东、货代公司的两封感谢信接连送至蓬莱港公司,对于公司高水准的业务能力和高效率的作业组织给予高度评价。

(刘晓阳 杨欣)